

蓬佩奥式聒噪玷污“东方之珠”

新华时评

日前,香港国安法正式生效。面对这部让“爱港者安心、乱港者忧心”的法律,美国国务卿蓬佩奥肆意干涉中国内政,操弄反中乱港的企图暴露无遗。

蓬佩奥身为“美国头号外交官”,常干的却是撒谎、污蔑、抹黑等与其外交官身份不匹配的勾当。为了搞乱香港,蓬佩奥不遗余力。去年,在外部势力插手干预下,暴徒一度横行香港街头,香港经济和国际形象遭受重创。蓬佩奥本人不仅一再污蔑、抨击中国中央政府和香港特

区政府,还多次高调会见香港反对派人士,公然为反中乱港势力撑腰、打气。

中国全国人大常委会制定香港国安法,是香港恢复秩序、由乱及治的治本之策,是“一国两制”实践具有里程碑意义的大事。这时,蓬佩奥再次跳了出来,诬称香港国安法破坏人权,攻击“一国两制”,操弄的还是那些陈词滥调。

中国外交部发言人指出,蓬佩奥在香港问题上撒谎造谣,充分暴露了他的“四大无知”——对香港国安法无知,对“一国两制”无知,对《中英联合声明》无知,对国际法和国际关系基本准则无知。

发言人的这番话可谓一针见血。蓬佩奥口口声声称“同香港人民站在一起”,干的却是挑起事端、搞乱香港、玷污“东

方之珠”的勾当。针对香港国安法,蓬佩奥之流之所以跳得这么高,是因为他们不能再像过去那样为所欲为、肆无忌惮地从事破坏中国主权和安全的活动。世人早已看穿了蓬佩奥之流,看清了其破坏香港繁荣稳定、遏制中国发展的卑劣企图。

蓬佩奥等美国政客不仅乱泼脏水,还扬言要对香港举起制裁大棒。然而这吓不倒香港,也阻挡不了香港国安法的实施。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。香港特别行政区行政长官林郑月娥日前指出,任何制裁行动都不会吓怕特区政府,特区政府早有心理准备,相信需要时国家会有

反制措施,特区政府一定会全面配合。国际社会绝大多数国家充分理解和尊重中方维护国家安全的正当合法努力。日前,古巴代表50多个国家在联合国人权理事会作共同发言,欢迎香港国安法,认为这一举措有利于“一国两制”行稳致远,有利于香港长期繁荣稳定,香港广大居民的合法权利和自由也可在安全环境下得到更好行使。

香港是中国的香港,“东方之珠”不容玷污。中国政府和中国人民维护国家主权安全、维护香港繁荣稳定的决心和意志坚定不移。蓬佩奥之流应该早日认清,任何妄想利用香港危害中国主权、安全、发展利益的图谋都绝不会得逞。

(记者高文成)新华社北京7月3日电

炒作俄「资助」塔利班成美党争新料

美国国会众议院议长、民主党人佩洛西2日呼吁对俄罗斯实施制裁,原因是俄有报道说俄情报部门“悬赏”阿富汗塔利班袭击驻阿联军。尽管俄罗斯和塔利班方面均否认美国媒体所谓俄“资助”塔利班的报道,美国国防部也说“未发现证据”,但这一事件依然持续被美国媒体和政客炒作。

分析人士指出,自2016年美国大选以来,“通俄门”就成为两党斗争的一个重要战场。如今,在距今今年美国大选只剩数月的背景下,“悬赏”事件成为继“通俄门”之后的美国党争新焦点。

持续发酵

所谓俄罗斯“悬赏”阿富汗塔利班袭击驻阿联军一事最先由美国《纽约时报》于6月26日报道。该报援引消息人士的话说,美方情报显示,与塔利班有关的武装分子去年袭击包括美军在内的驻阿联军后,收到俄情报部门“赏金”。报道说,总统特朗普本人获悉该情报且美方相关部门在今年3月底曾讨论此事并制定政策选项,但白宫至今未批准采取任何措施。

对此,俄外交部6月27日表示,有关俄军情部门涉及收买塔利班杀害美国驻阿联军的报道纯属假消息。阿富汗塔利班也发表声明否认这一报道。

美国国防部发言人乔纳森·霍夫曼6月29日说,就美国媒体报道的俄罗斯“谋害”驻阿联军的说法,国防部没有发现证据。

不过,事件并未就此完结。美国情报部门负责人7月2日对国会8名重量级议员就“悬赏”事件作闭门汇报。佩洛西随后在会见媒体记者时说,先前推动跨党派立法以对俄情报和国防部门施加相关制裁,但遭到白宫反对。她说,俄情报和国防部门涉嫌通过“悬赏”的方式对美军构成潜在威胁,称俄罗斯企图再次破坏美国大选,应为此承担责任。

一方“止损”

目前,寻求连任的特朗普民调数据暂不理想,此时发生的“悬赏”事件给白宫和共和党阵营增加了更多压力。6月下旬公布的一项由《纽约时报》参与展开的全美民调显示,特朗普落后民主党总统竞选人、前副总统拜登14个百分点。

作为应对,特朗普政府立即开始“损害管制”,首先否定报道的准确性。特朗普本人、美国国家情报总长拉特克利夫以及白宫新闻秘书麦克纳尼均称总统本人未就有关情报听取过汇报,指责媒体的报道是一场旨在让共和党难堪的“恶作剧”。

其次,特朗普政府称报道中的情报内容未经核实。特朗普说,情报部门认为情报不可靠因此未向他汇报。国防部、国家安全委员会和情报部门都表态,没有确凿证据可以证实有关媒体的报道。国务卿蓬佩奥也表示,除非相关信息至关重要,否则不会向特朗普汇报所有信息。

美国总统国家安全事务助理奥布莱恩说,国安会已在着手研究有关措施以应对形势发展的需要。但他和拉特克利夫同时称,若报道泄露了情报,将对此进行相关调查。

一方紧追

对特朗普政府的说法,民主党方面并不买账,抓住机会攻击特朗普政府。

民主党方面认为,特朗普未尽总统职责。佩洛西说,在如此重要的涉及美军安全的问题上,即便情报尚未核实,总统也理应得到直接汇报。拜登则批评说,特朗普未能保护美军,“背叛了总统的神圣职责”。

分析人士指出,作为民主党方面的一个筹码,持续两年的“通俄门”调查让特朗普政府在处理美俄关系时受到掣肘。而今,“悬赏”事件再次激发了民主党人对特朗普政府处理美俄关系的不满。从突然从叙利亚、德国撤军,到以军费分担问题破坏北约团结,再到邀请俄罗斯参加七国集团峰会,民主党人认为白宫屡屡放弃国家利益为俄罗斯送上大礼。

可以预料,随着11月美国大选投票日逐渐临近,恐怕还会生出类似俄“资助”塔利班等话题,两党的白宫之争势必愈演愈烈。

(记者刘品然)新华社华盛顿7月2日电

美前共和党总统竞选人 凯恩感染新冠病毒入院

新华社华盛顿7月2日电(记者孙丁、徐剑梅)美国前共和党总统竞选人赫尔曼·凯恩的发言人2日说,凯恩因感染新冠病毒入院。

这名发言人当天通过凯恩的社交媒体发表声明说,凯恩于6月29日被告知新冠病毒检测呈阳性。7月1日,凯恩出现需要入院接受治疗的状况,他目前正在佐治亚州亚特兰大市一家医院,清醒且无须使用呼吸机。

声明还说,无法得知凯恩如何感染病毒,但有信心他会快速痊愈。

据凯恩在社交媒体上发布的照片,他于6月20日参加了美国总统特朗普在俄克拉何马州塔尔萨市举行的连任竞选集会,他以及周围多人没有戴口罩。

这一竞选集会前后,多名特朗普连任竞选团队工作人员新冠病毒检测结果呈阳性,负责特朗普及其家人安全的美国特工处有几十人被要求居家隔离。

凯恩现年74岁,非洲裔,曾任企业高管,并曾两度竞选共和党总统候选人。

遗失声明

田春不慎将新闻记者证(证件号:X01000155000482)、新华社工作证(证件号:06316)遗失。

龚兵不慎将新闻记者证(证件号:X01000100000452)遗失。

杨光不慎将新闻记者证(证件号:X01000155000145)遗失。

张晨不慎将新闻记者证(证件号:X01000155001357)遗失。

特此声明
2020年7月4日

外交部评蓬佩奥涉疆“假新闻”:凭空捏造

新华社北京7月3日电(记者马卓言)外交部发言人赵立坚3日表示,蓬佩奥等美国政客在涉疆问题上一再抛出谬论,炮制各种“假新闻”,无端指责中国治疆政策,粗暴干涉中国内政,中方对此表示强烈不满和坚决反对。

在当日例行记者会上,有记者问:据报道,1日,美国务卿蓬佩奥发表声明称,美国国务院和财政部、商务部、国土安全部发布警告,提醒企业注意与所谓参与侵犯人权行为的实体相关的供应链风险,包括新疆和中国其他地方“强迫劳

动”。中方对此如何评论?

赵立坚说,所谓“强迫劳动”问题,完全是美西方一些机构和人员凭空捏造,严重违背事实。新疆籍少数民族务工人员作为中国广大劳动者的一部分,各项权益都受到法律保护,都有选择职业的自由,去哪里、干什么工作都是出于自己的意愿,人身自由从未受到任何限制;他们的风俗习惯、宗教信仰、语言文字均依法受到保护;有关企业也为少数民族务工人员提供了良好的工作生活条

件,让他们工作舒心、生活安心、家人放心。新疆维吾尔自治区政府根据各族群众就业意愿,积极采取措施,最大限度保障他们的劳动就业权利。

“自2018年以来,新疆累计转移南疆贫困家庭富余劳动力15.1万人,不少人年收入达到4.5万元,全部实现了脱贫。因此,哪来的‘强迫劳动’一说?”赵立坚说。

他说,美方一些人一方面口口声声称“关心”新疆少数民族,一方面又采取各种措施打

压新疆企业,充分暴露了这些人遏制新疆发展、挑拨中国民族关系的伪善面孔和丑恶面目。中方敦促美方尊重事实、放下偏见,停止搞政治操演,停止损人不利己的错误言行,停止借涉疆问题干扰破坏中美企业之间的正常经贸合作,多做有利于中美互信与合作的事。中方坚定捍卫国家主权、安全、发展利益的决心不会动摇,任何企图破坏新疆繁荣稳定、遏制中国发展进步的图谋不会也不可能得逞。



巴基斯坦蝗虫肆虐

▲7月1日,在巴基斯坦南部城市苏库尔郊外,成群的蝗虫趴在树枝上。目前,从东非到南亚的多个国家正在遭受二十多年来最严重的蝗灾。新华社发

巴西:从去年11月城市废水中检出新冠病毒

新华社里约热内卢7月2日电(记者赵焱、陈威华)巴西圣卡塔琳娜联邦大学2日发表的一份研究报告说,由该校领衔的一个研究小组在圣卡塔琳娜州首府弗洛里亚诺波利斯市去年11月27日采集的废水样本中检测出新冠病毒。

这项研究结果目前已提交同行评审,如果最终确认,这次检测出的新冠病毒将是美洲地区目前发现的最早的新冠病毒样本。

今年2月26日,巴西最大城市圣保罗确诊了该国首例新冠病毒病例,也是拉丁美洲地区首例新冠病毒确诊病例。

参与研究的圣卡塔琳娜联邦大学应用病毒学实验室的生物科技博士吉斯兰妮·丰加罗解释说,研究所用样本的采集时间是去年11月27日,而病毒感染人类需要几周时间,也就是说在采集到样本的15至20天前

就已经有人感染了。

吉斯兰妮表示,研究人员是在将废水样本中检测到的病毒与4组新冠病毒基因组进行了对比,且每个样本至少进行8次测试后,才确认检测到的病毒为新冠病毒。研究小组在应用病毒学实验室得出结论后,又到圣卡塔琳娜联邦大学医院的分子、微生物和血清学实验室进行了检测,也都得出了相同结论。

继截留别国口罩等防疫物资之后,美霸道行径再现

美买断瑞德西韦,这次连盟友也不干了

国际观察

美联社7月1日报道,美国政府买断可能用于治疗新冠肺炎的瑞德西韦近期产能的决定,已经引发多国政要和人士,尤其是公共卫生专家的猛烈抨击,认为新冠大流行期间,世界应相互分享“稀缺的”治疗方法,而美国“这种自私的行为开创了一个危险先例”。

分析人士指出,新冠疫情暴发以来,美国单边主义行为变本加厉:截留他国口罩等防疫物资,抢夺疫苗生产专利,禁止本国医疗物资出口,“断供”世界卫生组织,强行遣返中美洲移民,伺机加码对他国制裁……种种霸道行径一再给国际社会合作抗击疫情、守护全球公共卫生健康造成严重干扰和损害。

“强盗”行径再现

英国《卫报》近日连续报道,美国政府已经下单购买了超过50万剂瑞德西韦,这意味着吉利德公司整个7月的相关产能以及8月和9月产能的90%都被美国买断了。

报道说,美国买断瑞德西韦的做法不仅与本国新冠确诊病例和死亡病例数显著上升有关,同时也是美国政府在应对全球疫情过程中采取“美国优先”态度的体现。

美国“霸占”瑞德西韦的举动引起了世界其他国家对新药短缺的担忧,其欧洲盟友、加拿大乃至国际社会纷纷抨击,认为美国的行为是不可接受的。

丹麦药品管理局局长托马斯·森德洛维茨对丹麦广播公司说,“我从未见过这样的事”,美国买断瑞德西韦可能危及欧洲及其他国家民众健康,“如果第二波(疫情)到来,我们可能会受到挑战”。

加拿大总理特鲁多则警告,如果美国继续与其盟友竞价抢购新冠药品,可能会产生意想不到的负面后果。他强调,“合作保护我们公民的安全符合共同利益”。

英国萨塞克斯大学高级讲师奥希德·雅各布指出,美国买断瑞德西韦的消息“令人失望”,美国的行为清楚表明其不愿与其他国家合作,这对遵守国际协议有“令人心寒的”消极影响。

英国《每日邮报》网站7月2日报道,美国白宫冠状病毒应对工作组重要成员、国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇呼吁美国政府“同世界分享瑞德西韦”。

威胁全球公共健康

分析人士指出,在疫情暴发之前,美国单边主义和孤立主义倾向就已经日趋严重。而

迎着东升的红日

(上接1版)赫哲族的全面小康,怎能少了传承千年的民族文化?

“守护民族之音,是一场与时间的赛跑。”作为伊玛堪国家级传承人,吴宝臣视其为珍宝。

在八岔赫哲族乡伊玛堪传习所,传承人吴桂凤教唱赫哲族民歌,上至耄耋,下至垂髫,学员们热情高涨。

在吴宝臣家中,手机云台、三脚架是他购置的网课传播新工具,他还时常约三五好友一起,为创作新时代伊玛堪采风。

赫哲族传统技艺也逐步走进中小校园,从教37年的赫哲族教师官福云说,传承从娃娃抓起,为古老文化注入新活力。

尤忠美是赫哲族鱼皮制作技艺传承人,她制作的赫哲族传统鱼皮衣远销国内外,跟随她学习的学生已达40多人。

一张张柔软的鱼皮平整拼接,以细密的针脚绣上典雅的纹样……无论在哪里展出,鱼皮衣总会引起众多关注和赞赏。

“85后”赫哲族青年解永亮从美术学院毕业,回乡成立鱼皮画廊。他将多种艺术手段交叉相融,开创了浮雕、染色、防腐等多种鱼皮加工工艺。

在解永亮看来,挖掘民族底蕴,赋予时代内涵,用鱼皮记录历史,用艺术拥抱生活,就是最好的传承。

唱响新时代“乌苏里船歌”

85岁的赫哲族老人尤桂兰,如今的生活平和闲适。“赫哲族人虽少,但党和国家始终没有忘记我们。没有党的好政策,就没有赫哲族的好生活。”尤桂兰说。

从最初的地窖子、马架子,20世纪五六十年代的泥草房,到七八十年代砖瓦房,九十年代的二层楼,再到如今的花园式洋房,同江市街津口赫哲族乡党委书记王利兵说:“赫哲族住房条件不断改善,是政府持续投资建设的结果,也印刻着赫哲族生活变迁的记忆。”

双鸭山市饶河县四排赫哲族乡四排村是《乌苏里船歌》的采风地之一。天色微明,44岁的建档立卡户毕伟君来到村里的基地采摘木耳。

毕伟君因儿子患有软骨症而致贫,但眼下在木耳基地打工一天可收入100元,还有公益岗工资和产业分红。她说:“过日子有了底气,我这白头发都少了。”

得益于精准扶贫、乡村振兴等好政策,2019年底赫哲族主要聚居区贫困户均已脱贫。

“别学桦树皮,碰到火就往回卷;要学松明子,挺起腰杆给人照亮。”这句赫哲族谚语,体现在每一名攻坚克难的赫哲族党员身上。

“一条鱼有十几种吃法,炖江鱼、烤鱼干……”在抚远市乌苏镇抓吉赫哲族村,党员曹丽伟带头从老屋搬到新村开办渔家乐。

每天凌晨4时许,曹丽伟夫妻俩就开启一天的忙碌。在他们的带动下,村里7家渔家乐餐厅、宾馆陆续开业。

带头服务党员、带头创业致富、带头服务群众、带头促进和谐、带头弘扬新风——“五带头”成为当地党员带头、党建引领的生动写照。

榜样的力量,润物无声。2018年夏天,“90后”大学生尤浩主动放弃机关工作,回到八岔村,创办同江市赫哲田园文化旅游有限公司。

“赫哲族正迎来大发展,广阔乡村大有可为。”尤浩说。

“赫哲族的变迁,是56个民族阔步前进的缩影。”全国人大代表、“80后”赫哲族青年刘蕾说,赫哲族正和全国各族人民像石榴籽一样紧紧相拥,共同奔向美好生活。

(参与记者:杨洁)